

«Игры с крышками»

Пластиковые крышки – это наиболее доступный материал, который можно найти в каждом доме. Пластиковые крышки не только различны по величине, но и по цвету. Крышки от пластиковых бутылок – хороший исходный материал, который можно использовать для создания занимательных игр по сенсомоторному развитию.

Начинать надо с простого. Например, распределить крышки по цвету. Далее учить закручивать и раскручивать крышки от пластиковых бутылок различных размеров и форм. Выкладывать «дорожки», «бусы», «змейки», «паровозики с вагончиками», «елочные гирлянды». Затем пробовать выкладывать из крышек фигуры (квадрат, круг, треугольник, спираль). Можно из крышек также выкладывать буквы, слова, цифры, примеры. Далее, дети могут самостоятельно, просто выкладывали различные фигуры (дом, цветок, машина, и т.д.) Крышки можно использовать и как «сухой бассейн», а также для различных настольных игр, например, в шашки. Или для создания массажных дорожек для ног.

Цветные крышки станут для вас с детьми настоящим увлечением! И, наблюдая за играми детей с ними, можно с уверенностью сказать, что этот вид деятельности способствует подготовке детей к школе, развивает моторику рук, координацию движений, психические процессы, интеллект, так необходимые во взрослой жизни.



«Игры с крупами и крышками»

Предложить ребёнку разложить крышки в соответствующие квадраты.

«Больше - меньше»

Ребенок выстраивает цепочку из пластиковых крышек от самой большой до самой маленькой.



«Найди ведерко», «Сортировка»



(умение группировать предметы по цвету).

Взрослый предлагает детям собрать крышки в соответствии с цветом ведерка. Игра может сопровождаться стихотворениями.

«Бусы для куклы»

Нанизывание цветных крышек от пластиковых бутылок с отверстием на цветной шнурок.

1-е задание: дети нанизывают крышки одного цвета на соответствующий шнурок;

2-е задание: ребенок берет любой шнурок и нанизывает на него крышки, чередуя цвета.



Игры-вкладыши «Наряди елку», «Бабочки», «Платье»

(подбирать вкладыши круглой формы в соответствии с размером и цветом)

Из пенопласта вырезать бабочки (платья, цветы и др.) разных цветов, пластиковые пробки разного цвета и размера.

На крыльях бабочек вырезаны круглые отверстия. На больших крыльях — большие, на маленьких — маленькие. Задача детей - подобрать правильно по цвету и размеру пластиковые пробки.

«Мозаика»

(соотносить цвет крышки с цветом изображения)

Дети подбирают пластиковые крышки по цвету изображения на рисунке. Можно создавать свои фигуры и изображения.



«Цветочная полянка»

(соотносить предметы по цвету)

Варианты игры:

1. Подбери серединку к цветку.
2. Подбери самую большую серединку у цветка. Самую маленькую.
3. Подбери у цветка красную серединку, белую и т. д.

«Разложи крышки в свои домики»

(совмещать крышку с ячейкой, производить соотносящие действия (ориентир по цвету)

Варианты игры:

1. Разложи желтые крышки в свои ячейки, например, желтого цвета.
2. Заполни ряд.
3. Разложи все крышки в свои домики.



«Найди лишнюю крышку»

Выложить в ряд 3 крышки одного цвета и среди них кладёт 1 крышку другого цвета. Предложить ребёнку убрать лишнюю крышку или заменить её на нужную по цвету. Можно разложить крышки одинаковые по размеру (большие красные) и среди них одну маленькую красную крышку.

«Подбери колеса к машинкам и другому транспорту»

Предложить ребенку подобрать колеса к машинкам по цвету.



«Угадай цифру, или фигуру»

Предложить ребёнку угадать название геометрической фигуры (или цифры) или смастерить её самостоятельно.

«Математическая гусеница»

развитие навыков счета в прямом и обратном порядке, обучение детей счету в пределах 5-10.



«Пирамидки»

Сначала маленькие, по 8—10 крышек в основании, затем все больше и больше. Например, первый ряд из белых крышек, второй ряд, — из красных, третий ряд, — из голубых. И выше, в той же последовательности. Это вертикальное чередование цветов, где каждый горизонтальный ряд будет одного цвета. Затем следует пробовать чередовать цвета в горизонтальном ряду.

«Выложи узор» - изображения предметов, (я нашла и скопировала с интернета, затем распечатала в цветном изображении) (машина, клоун, паровозик, фигуры птиц, животных и т.д.).